

HAJDÚFÖLD

1923. év április 15.

VASÁRNAP

Debrecen, V. évf. (85. sz.)

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 400 K.
EGYES SZÁM ÁRA 20 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVARY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.

A forrongó Balkán mögött Magyarország emelkedik az európai horizontra

Teljes a bomlás a kisantant államaiban — Ellenforradalomtól reszket a szovjet — A francia-belga tanácskozás hátsó gondolata a békülés volt

Az angol sajtó, úgy látszik, napirenden tartja a nyugtalan balkán kérdést. Az egyik angol lapban hosszabb cikk jelent meg arról, hogy a politikai nyugtalanságok a Balkánon újból felélednek. Sorba veszi az egyes balkáni államokat és kimutatja, hogy mindenütt általános a nyugtalanság és bármely percben várható az általános felborulás. Részletesen ismerteti Jugoszlávia és Románia rendezetlen politikai viszonyait. A lapok rámutatnak a legutóbbi szerb választások eredményére, amely Pa-

sics politikájára nézve elítélő. Romániáról viszont megállapítják, hogy ott törvénytelen választásokat hajtottak végre és kumarillás kormányzás folyik.

Az egyik legelőkelőbb francia szemle rámutat Románia siralmas gazdasági helyzetére és ezzel szemben kiemeli Magyarországot fejlődő gazdasági életét, főleg felvirágzó iparát, amely újabban lendületet vesz.

Ugy látszik, a Nyugaton napról-napra tért hódít az a meggondolás, hogy

volna az egész, mert a francia kormány mögött egységes parlamenti tábor áll, amely Poincaré politikáját helyesli. A népszerűtlen Loucheur tárgyalásai nem bírnának jelentőséggel akkor, ha ezek a nem félhivatalos jellegű tárgyalások

Poincaré előzetes tudtával és meghatalmazásával történtek.

A parisi konferencia negatív eredménye után jogunk van abban bizni, hogy a Ruhr vidéki akció mielőbbi likvidálása után a teljes megállapodás alapján a kieroszakolás politikája helyett érvényesülni fog a lehetőség szerint megállapított önkéntes szolgáltatás módszere.

Az Egyesült Államok kormánya, úgy látszik, közelebbről érdekelve van a lausannei konferencián, mert

elhatározta, hogy a tanácskozásokra képviselőit elküldi.

A Havas ügynökség hivatalosan jelenti, hogy a belga és francia miniszterek ma délelőtt előkészítették a Rajna tartomány francia és belga hatóságainak szánt utasításokat a központi számvitel ellenőrzése, a befolyó pénzbírságok és a lefoglalt összegek stb. felosztása kérdésében. A két kormány újból megerősítette a brüsszeli határozatokat, amelyek szerint a Ruhr terület és a Rajna jobb partján ujonnan megszállott területek kiürítését nem teszi Németország pusztá igéretétől függővé, hanem abban a mértékben fogják végrehajtani, amilyen mértékben Németország jóvátételi kötelezettségének eleget tesz.

a forrongó Balkánt képviselő utódállamok nem hivatottak a kultura és civilizáció védelemzésére,

hanem meg kell keresni az évszázados régi védelmezőt és talpra kell állítani a mesterségesen legyengített és megcsontított Magyarországot. Hogy azonban ez a belátás mennyi idő múlva éri el azt, hogy a nyugati hatalmak hivatalos tevékenységének irányítója lehessen, mindenestre attól függ, hogy milyen jövő előtt állunk. Ha a közeljövő viharában Magyarország megállja a helyét és egységes nemzeti akaratot mutat, akkor a körülötte inogó és összerokkádó államok között átveszi azt a vezető szerepet, amelyet évszázadokon keresztül betöltött és amelyre való hivatottságát most már újból kezdik elismerni a nagy nyugati hatalmak is.

Oroszország felől nyugtalanító hírek érkeznek.

Moszkvában külsőleg nyugalom uralkodik, de emögött lázas sürgősforgás folyik. A bolsevikiek készülnek arra, hogy a legközelebbi időben nagyarányú lázadás fog kitörni és ezt a mozgalmat vérbe fojtják. Az egész helyőrség éjjel-nappal fegyverben áll.

Egy angol lap jelentése szerint a bolsevisták bűnpert akarnak indítani a pápa ellen azért, mert az ellenforradalmi papok szervezett ellenállásért a pápa felelős. A pápai határra vagy kényszer munkára akarják idélni. Ennek a legújabb bolsevik örvénylésnek azonban nem tulajdonítható semmi különös jelentőség.

Ugyancsak angol jelentés szerint a bocharai emir tiltakozik azok ellen a bolsevista bántalmazások ellen, amelyeket országának és népének a bolsevikiek részéről el kell szenvedniük.

Magyarországon most folyik a határmegjelölés

északon és délen. Azok az új cementoszlopok, amelyeket most helyeznek el a drága magyar földbe, sikerkeresztjei lennének az ezeréves régi Magyarországnak, ha a körü-

lőtte alkotott utódállamok gyanús bomlása, amely épen most a husvéti feltámadás ünnepe körül mutatkozik, a legerősebb biztosítékot nem képezne arra nézve, hogy nem messze lehet a magyar feltámadás.

Párisban arról tárgyalnak a francia és belga kormányok képviselői, hogy a Ruhr-vidéki megszállási akcióval kapcsolatban milyen álláspontot foglaljanak el a jövőben. Általános volt az a felfogás, hogy a párisi tárgyalások meg fogják állapítani azokat az előfeltételeket, amelyeknek alapján Németországgal közvetelt vagy közvetlen tárgyalások indulhatnak meg. Angol politikusok ma is szilárdan ragaszkodnak ahhoz, hogy

Németországnak moratóriumot kell adni

azért, hogy módot nyújtsanak neki pénzügyei megerősítésére. Ezzel szemben a franciák és belgák a kényszerítő rendszabályok tovább fenntartását határozták el. Franciaországnak és Belgiumnak ez a merev és elutasító álláspontja, amelyet most nyilvánosságra hoznak, egyáltalán nem zárja ki azt, hogy titokban olyan közös tervet, ne alkotnak volna maguk között, amely a szövetségesek kívánására, vagy a németek kérésére közös akaratuk kifejezése gyanánt megvitatásra később előterjeszhető ne volna. A párisi tárgyalások külsőleg negatívumot eredményeztek, általában azonban az a felfogás, hogy a tagadó merev állásponton kívül jött létre egy titkos megállapodás, amely csak később szándékoznak nyilvánosságra hozni.

Ezt a feltevést megerősíti Loucheur londoni tárgyalása, majd ezt követően Krotz, volt francia pénzügyminiszternek Londonban való megjelenése. Ha ezek a tárgyalások a francia kormány akaratára ellenére történtek volna, akkor teljesen kilátástalan és céltalan időpazarlás

Gyökeresen meg kell oldani a tisztviselőkérdést

A KANSz választmányi gyűlése

A KANSz debreceni csoportjának törvényhatósági választmánya szombaton délután 5 órai kezdettel tartotta gyűlését a királyi ítélőtábla könyvtárszobájában. A gyűlést a KANSz debreceni csoportjának elnöke, dr. Oichváry Zoltán királyi ítélőtáblai elnök nyitotta meg.

Rámutatott arra, hogy a tisztviselőknek az április hónapra kiutalt segélye még nagyfokú aránytalanságban van az óránként növekedő drágasággal. Felhívja a választmány figyelmét arra a ténykörölményre, hogy a tisztviselő-kérdést az örökös

oldozgatással, felintézkedésekkel megoldani lehetetlen

A KANSz-nak a feladata az, hogy a közszolgálati alkalmazottak sérelmeit a kormány előtt állandóan napirenden tartsa, s hogy a sérelmek orvoslására bizonyos elintézési módokat proponáljon.

Végül azt indítványozza, hogy a központi nagy választmány útján juttassanak el egy memorandumot az illetékes tényezőkhöz, melyben kéri, hogy a tisztviselők fizetését és segélyeit valamely biztos és

állandó értékű szolgáltatásban kapják

s a kérdést végezetül egy generális rendelettel egyszer s mindenkorra oldják meg.

A titkári jelentés felolvasása után — melyet a gyűlés tudomásul vett — dr. W. Kéri Géza leánygimnáziumi tanár olvasta fel a középfokú iskolák csoportjának az indítványát, melyben követelte, hogy a tisztviselő-kérdést sürgősen oldják meg. Ennek pedig legegyszerűbb módja, hogy a jelenleg legnagyobb jólétet élvező társadalmi osztály jövedelmének akár 50 %-ig menő megadóztatása. A választmányi gyűlés a memorandumot ilyen formájában

azonban nem fogadta el, hanem azt egybeolvasztotta Oichváry Zoltán elnöki indítványával, s elhatározták, hogy a budapesti nagy választmány útján egyenesen a nemzetgyűlés elé fogják terjeszteni.

Az indítványok során Banovics László államvasuti főfelügyelő a KANSz kebelében egy

beszerzési csoport felállítását

proponálja. Beszélt még a tisztviselők temetkezési költségeinek állami segítséggel való megoldásáról.

A gyűlés végén szóba került a nyugdíjasok, valamint az alsófokú szakiskolák tanítóinak drágasági segélye is, mely rendszeres megkésik.

A nemzetgyűlés elé terjesztendő memorandumban ezek a pontok a sérelmek között mind szerepelni fognak.

Végezetül még Banovics László bejelentette a gyűlésnek, hogy ápr. 15-én, vasárnap délután 5 órakor nyílik meg a KANSz debreceni államvasuti csoportja által létesített „Otthon” a pályaudvaron s az ünnepélyes megnyitásra meghívta a törvényhatósági választmányt.

— **A házipénztári ellenőrző bizottság ülése.** Megirta a Hajdúföld, hogy a házipénztári ellenőrző bizottság 10 iki ülését nem tartotta meg, aminek az volt az oka, hogy a számvonóság a tisztviselők illetményének felemelési munkáját nem tudta akkorra elkészíteni. A számvonóság túltelheltsége ellenére is e héten már elkészül az illetmények felemelésének nagy munkájával és a hét végén meg tudják tartani a házipénztári ellenőrző bizottság ülését

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában.
Amen

A liberális kormányzás csődbe vinné az országot

Budapest, április 14. Az egységes párt egyik vezető tagja az ugynevezett liberális párttagokra vonatkozólag a következő kijelentéseket tette:

— Tudomásom szerint az egységes pártnak nincsenek liberális tagjai, azonban ha egyes lapoknak beállítása szerint volnának, úgy ezekre vonatkozólag ki kell jelentenem, hogy ha volnának a pártban liberálisok és nagybirtokosok, akkor ezeknek előbb-utóbb be kell látniuk, hogy *nincs többé visszatérés a háborúval lezárult korszakhoz. Ebben a forrásban levő korban minden hátralepés halált jelent.*

Ha volnának a pártban liberális tagjai, már olveiknél fogva és csékely számarányuknál fogva sem bírnának azzal az erővel és határozottsággal, amely a fejlődés irányára hatással lehetne, tehát ne akarjanak irányítani. 1918 ban is az volt a baj, a forradalom kitörése előtt, hogy a liberális minisztereiök széles mosollyal intézte el a forradalmi korban szükséges és kötelező beavatkozást.

A liberálisizmus talán jó, békés nyugodt korban, amelyben ugyanis minden magától fejlődik, akkor az erő szabad játéka csak jót hozhat, de most egy liberális kormányzat forradalmat idézhetne elő. Ma minden józanul gondolkodó embernek be kell látnia, hogy az országnak egy egységes frontra van szüksége, mert minden félrevonulás és tájékozatlanság csak a forradalom kibombázását idézhetné elő.

Megalakul a Tiszavidéki Szőlősgazdák és Bortermelői Szövetkezete

Bortermelésünk mai katasztrófális helyzetéről már többször írtunk. Kivételünk nincs és a bor ára még jóformán ma is ott áll, ahol egy évvel ezelőtt. Ennek oka nagyrészt a szőlősgazdák szervezetlensége és egyenkénti erőtlensége, amely szomorú igazság átérzése váltotta ki a szövetkezés szükségességének a gondolatát. A különböző vidéki szövetkezetek egy uton haladnak és közös erővel igyekeznek kiragadni a bortermelés kátyuba jutott szekerét.

A szövetkezet már megalakult Egerben 10 000 000 K. alaptőkével és ugyanennyivel alakulóban vannak a miskolci, szegedi, pécsi és somlyói szövetkezetek, amelyeknek alapítói mindenütt a vidék legkiválóbb bortermelői.

A tiszavidéki szőlősgazdák szintén kibocsátották üzletrészjegyzési felhívásukat. Az alapítók a következők:

Csanak József, dr Láng Sándor, Veczmandy Gyula, Geréby György, Török Tibor, ifj Csanak János, Serly Gusztáv, dr Pokoly József, dr Debreczeni Barna, Gödény Ferenc, ifj. Veszprény Zoltán, Szjármay Tamás, Tóby István, Kiss István, Br. Vécsey Miklós urad. intézősege, Bölöny Dénes, Halász Miklós, Bakoss László, Hefty Richard, Godova Károly, dr Nyírody Jenő.

Az alakuló közgyűlést április hó 29. d. e. 9 órájára hívták össze a Nemzeti Hitelintézet Kossuth-utcai helyiségébe.

Üzletrészt — darabonként 1000 koronáért — lehet jegyezni a Mezőgazdasági Kamaránál, a Gazdasági Egyesületnél, a Nemzeti Hitelintézetnél, vidéken az alapítóknál és a községházaknál.

KULTURA A DEBRECENI KASZÁRNYÁBAN

KÖNYVTÁR ÉS OLVASÓTEREM — TANFOLYAM AZ ANALFABETÁKNAK — KÖNYVEKRE VAN SZÜKSÉGE A HONVÉDEKNEK

A régi kaszárnyaélet egyhangu, de mégis érdekesen változatos képe új köntöst nyert az idők folyamán. A kaszárnyaélet régi, megszentelt hagyományaival csak a régi maradt, azonban sok új változás hirdeti az idők változását. Az új alkotások közül az egyik legnemesebb, legéletrevalóbb, s leginkább pártolásra, támogatásra érdemes intézmény a *katonai könyvtár, a katonai olvasó.* A régi Pavillon-laktanya egyik elsőemeleti szürke termében csendes, nemzetépítő kulturmunka folyt az egész télen: csendes hazafiak, a katonák igazi barátai, felettesek katonakönyvtárt létesítettek, olvasót teremtek.

Egyszerű, szerény falak között nyert elhelyezést az olvasóterem, egyszerű, szerény keretek között mozgott s mégis termékeny vizsgálóra talált a honvédek körében. A legfelkapottabb, leglátogatottabb hely az olvasóterem, minden délután megtelt katonákkal, honvédekkel, akik az egész délutánt ott töltötték, — sőt sokan a kimeneti időt is — csendesen olvasgatva, szórakozva.

Mit olvasnak a katonák?

Kicsiny a könyvtár anyaga, hiányos az olvasóterem felszerelése, de csupa jó könyvet talál.

Hazafias, irredenta könyvek, az ismeretterjesztő füzetek egy egy száma. Kopottak már a könyvek, gyűröttek a lapok, látszik, hogy sokan, sokat forgatták...

— Minden jó volna, — jegyezte meg az egyik honvéd — csak kevés a könyv, ezeket már mind kiolvastuk... Pénzünk meg nincs újat venni, mert nagyon drága a könyv. Hej, a nagyközönségnek kellene rajtuk segíteni... Egy-egy jó könyvet be szívesen fogadnánk...

Vakoló kanállal...

Királyi építő- és szepítőművészet

— Drámai jelenet Debrecen fénykorából. —

Szin: Debrecen keletén dolgozó műhely. Félbemaradt királyi építőművek, malteros ládák és vakoló kanalak. Épületek falairól repedő vakolatok és ötletek potyognak a földre. Hátterben a helyzet magasztaló komolyan trónol a városi tanács.

Magisztrátusok kara:

Ezt a várost mi építjük, Ami csunya megszépítjük, Ahol van fa, kifásítjuk, Ahol nincs fa, befásítjuk, Vágunk hozzá komoly képet, Csinálunk mi jót és szépet, Nyáron port és télen hó-lét, Ezért olyan nagy a jólét.

Porszemek kara:

Minden zugba jól beférek, Péterfián térdig érek, Cipőt rontok, ruhát rontok, Szemnek, szájnak nekirontok, Hol egészben, hol meg részben, Minden ember tüdővészben, Ha meg nem hótt, majd felfordul Ettől a sok bűdös portul.

— A honvéd igaz szívből, őszintén beszélt...

Tanfolyam az analfabetáknak

Az olvasóteremben most egy másik rendkívül fontos kulturmisszió is folyik.

Az analfabéta katonáknak itt tanítják meg lelkes oktatók az írás-olvasás mesterségét. S a katonák szívesen, örömmel tanulnak.

Ákom-bakomos írás feketetáblán. Nézi, nézi az egyik, az írást most elsajátító legény, majd csendesen megszólal. Önbizalom, szilárd elhatározás érzik ki minden szavából:

— *Szebb írádom lesz nekem néhány hét múlva...*

Sportolnak

Az olvasóteremben játékok is vannak. Dominó, harang és kalapács, loversenyos társasjáték... Ezt is nagyon megkedvelték a honvédek, de most, hogy a melegebb idők bekövetkeztek, szívesebben sportolnak.

A kaszárnya előtti téren fociznak, atletikáznak. Sok rejtett kincs van az atletika számára a katonák között és a szorgalmas trainingnek meg van az eredménye, máris igen nagy haladást tettek, sokat fejlődtek s napról-napra jobb eredményeket érnek el.

Tessék megírni...

Estefelé jár már az idő, beesuknak már a könyvtárat, olvasót, pedig egyik másik honvéd még szívesen olvasgatna. Bucsuzásnál újra a lelkesre kötik:

— *Tessék megírni, hogy a katonáknak jó könyvre van szüksége...*

Aki szereti őket s ha teheti, küldjön nekik. Hálasak lesznek érte a honvédek, a debreceni honvédek...

Magisztrátusok kara:

Ezt a sok port így nem hagyjuk, Jövő nyáron kihordatjuk: Vedreikkel meg csebereikkel, Targoncákkal, szekerekkel. Minden ember fölünk féljen: Elrendeljük! Eljen! Eljen!

Sártenger kara:

Bennem gázol minden ember, Olyan vagyok, mint a tenger. Létezésem igen káros, Mégis szeret ez a város.

Magisztrátusok kara:

Nem tűrhetjük mi a sarat, Egyre hajt a nagy akarat, Ezt a sok bajt elhárítjuk, Hogyha sár van: felszárítjuk. Az a fő, hogy fölünk féljen... Elrendeljük! Eljen! Eljen!

Utcaburkolatok kara:

Hivatásom igen fontos, A vidékem hegyes-domos. Ahol téglá, ottan lik van, Éphely bennem már alig van. Hol meg aszfalt, minden körben Lábficam van kis gödörben. Ahol jó, ott javítgatnak, Lyuk hátára hegyet raknak, Hegy hátára lyukat tesznek, Kigórálnak, visszatesznek, Félreraknak, visszahoznak: Kitűnően szórakoznak.

Magisztrátusok kara:

A beszéded bármily ékes, Nem vagy erre illetékes, Aki meghótt, a' beszéljen: Elrendeljük! Eljen! Eljen!

Csőrepedések kara:

Néha csurran, néha cseppen, Bacillusos minden cseppem. Minden csőben van vagy tíz lik, *(Disznó ember, hogya izlik.)* Néha barna, néha sárga, Néha görcsös, mint a Nílus, Néha zöldes, mint a Nílus, Akad benne krokodilus, Allatokból minden típus, Kolerá és paratíphus, Néha rothad, néha bomlik És a csőből vígan omlik, Zug a víz és nő a számla, Néha nincsen hetek számra...

Magisztrátusok kara:

Van folyónk a Hortobágyon, Délibáb a rónaságon, Kis halastó, nagy halastó, Hal-marasztó, viz-halasztó. Aki bátor, inná merjen, Itt a sok víz, innen merjen, — Hosszu éltet így reméljen: Elrendeljük! Eljen! Eljen!

Déri-muzeum kara:

Felmerülni, elmerülni, Minden tervet elkerülni, Ez a sorsom évek óta, Egyre szól a régi nóta. Erre kukkan, arra kukkan, Tervek árja színrebukkan. Megtárgyalnak, tesznek, vesznek, Két kis téglán összevesznek, Idetesznek, odatesznek, De a helyem sose lesz meg.

Magisztrátusok kara:

Egy-két házat még elbontunk, Egy-két tervet még elrontunk, Még az eszmét egyre szitjuk! Szép lesz az, ha felállítjuk! Egy nagy utca harmadában Lesz a sok kincs garmadában. Aki látja fölünk féljen: Elrendeljük! Eljen! Eljen!

Városszépítéset kara:

Szép e város, minden rajta, Főutcán van disznó-pajta, Van Nagyerdő, benne park is, Utca is, meg utcasark is. Van itt izlés, szépítészet, Van királyi építészet.

Magisztrátusok kara:

Ezt a várost mi építjük, Ami csunya, megszépítjük, Ahol van fa, kifásítjuk, Ahol nincs fa, befásítjuk, Kifásítjuk, befásítjuk, Az időt meg elásítjuk, Vágunk hozzá komoly képet, Csinálunk mi jót és szépet, Nyáron port és télen hó-lét: Ezért olyan nagy a jólét. *Tudunk szépen parkozni, Parkozást markirozni!* Ettől hizik a lakosság, Egy a fő, az alaposság. Aki látja, fölünk féljen: Elrendeljük! Eljen! Eljen!

(Alkonyodik. Messze távolban disznó-rőfőzés. Város lakossága a korpa közé keveredik. Krokkirot a disznók megeszik.)

Lisztius.

— Szomorú szállítmány. Prágából jelentik: A gömörmezei Pelsőc község állomására 40 vagon határkő érkezett. A köveket a cseh-magyar határra szállították, ahol rövidesen megkezdik azok felállítását.

Kulcsár Imre és Fia Hadfelszerelési DEBRECZEN — Vidéki szétküldés: Csendőrségi nyomtatványok. Iró-cikkek raktára. A nagytemplom mellett, jobbra. Szerek. Tisztítószerek. Hangjelzők. Narkók. Sapkagyártás.

Békessy-émlékverseny

A legnemesebb és legférfiasabb sport, a vivás művészetének hívei Debrecenben nagyszabású ünnepet ülnek punkost másodnapján, amikor a Békessy Béla Vivó Club rendező megvilághírű volt tagjának, a hősi halált halt Békessy Béla huszárzászadosnak emlékére országos nyílt, egyéni kardversenyt.

Békessy Béla büszkesége volt a magyar sportnak és megtestesítője a magyar vivó világszerte féltelmeletes fogalmának; kardja előtt az egész világ kénytelen volt meghajolni s győzelmei után két olimpiáson is felröppent a magyar trikolor a stadion árbcára. A nevével a stadion Békessy Béla Vivó Club az ő emlékére rendezendő versenyt, — amire a Békessy család ajánlott fel örökös vándor-díjat — olyan díszes keretek között tartja meg, amely országos jelentőséget ad annak, az emlékeverseny sportértéke pedig teljesen egyenlő lesz az országos kardbajnoksággal.

A verseny fővédnökéül nagybányai Horth Miklós, Magyarország kormányzóját kérte föl a Club; védnökök Bethlen István gróf miniszterelnök, Belitska Sándor honvédelmi miniszter, Csanak János, Csoka Samuel, Ghyczy Tihamér, Hadházy Zsigmond, Kratochvíl Károly, Lóty Lajos, Magoss György, Olchváry Zoltán, Pákozdy Sándor, gróf Szapary József, Szomias Gusztáv, gróf Tisza Lajos, Ujfaluassy Dezső, Ujfaluassy Gábor és Wessprémy Zoltán lesznek.

A Magyar Vivó Szövetség azzal is biztosította a verseny magas sportértékét, hogy annak napjára az országban más vivóversenyt kitűzni nem enged; a versenybírókban pedig a magyar vivásnak olyan kiválóságai foglalnak helyet, mint dr. Nagy Béla, a Magyar Vivó Szövetség elnöke és Bertó László s Ujfaluassy Gábor ezredesek. Az összes számottevő magyar klubok kivétel nélkül indítani fogják első klasszisú vivóikat, ami annál is inkább érthető, mert a Békessy Béla-émlékverseny a szezon leggazdagabb díjazású versenye lesz; napról-napra ajánlanak fel testületek és egyesek értékesebbnél értékesebb díjakat, amellyel, hogy az érem díjazása is szokatlanul bő. A verseny maga különben egy egész napot igénybe vesz és a Bika szálló dísztermében bonyolítják le. Délelőtt 10 órakor kezdődnek az előmérkőzések, a döntő pedig délután 5 órakor.

A debreceni vivók közül a Vivó Club egész kitűnő gárdája: Beczner, vitéz Vértés, Takács, Majferszky Béla, dr. Majferszky Jenő, Taubler, dr. Hajnal indul s összecsapásuk a budapesti vivók elitjével érdekes összehasonlításra ad alkalmat a vidék vivósportjára nézve. A magyar vivó-sport reprezentánsai ma annyira egyenlő erejűek, hogy a győztest előre megjósolni lehetetlen; egy azonban bizonyos: aki a Békessy Béla-émlékversenyt megnyeri, az ma az egész világ legelső kardvivója. A debreceni közönségek kivételes szépségű küldetésben lesz része s a Békessy Béla Vivó Clubnak mindenképpen dicséretére válik, hogy rövid aktív működése óta máris ilyen sporteseményt előlegez.

HÍREK

1923 április 15. (Vasárnap)

Prof.: Atala. Kath.: Miserik.

Időjárás: Hazánkban eső nem volt, az ég azonban felhősebb lett és a hőmérséklet tovább emelkedett.

Időjárás: Egyelőre még enyhe idő várható, zivataros esőkkel később megélénkülő szelekkel, hűvösebb.

Közművelődési könyvtár nyitva reggel 10—12-ig.

Egyetemi Könyvtár délelőtt 10—1-ig. **Városi Képtár** nyitva délelőtt 10—1-ig.

Csokonai színház este fél 8 órai kezdettel „Falu rossza”. Délután „Hamburgi menyasszony”.

A Baross Szövetség adóügyi ismeretterjesztő előadása délelőtt 11 órakor a Kereskedő Társulat dísztermében Piac-utca 8 előadást tart Iszenovits István.

Az ügyvédi kamara közgyűlése délelőtt 9 órakor a kamara helyiségében.

A MANSZ iparos csoportja előkészítő bizottságának értekezése délután 3 órakor az ipartestületben.

A KANSZ debreceni csoportja Debrecen előmáson létesített Otthonának ünnepélyes megnyitása délután 5 órakor.

Apollo mozgó: Ginette, a senki leánya.

Uránia-mozgó: Világ úra.

Vígsház mozgó: Fantom.

1923 április 16. (Hétfő)

Prof.: Lambert. Kath.: Lambert.

Közművelődési Könyvtár nyitva délelőtt 8-tól este 8-ig.

Egyetemi Könyvtár nyitva délelőtt 9 óratól 1-ig. Délután 2—6-ig.

Csokonai-színház este fél 8 órai kezdettel „Kék frakk”.

A mészáros szakosztály ülése délután az ipartestületben.

Apollo-mozgó: A revolveres esküvő.

Uránia-mozgó: Lyon Lea.

Vígsház mozgó: Ur és szolgál.

Kemal

Jóízletű emberek minden tiltakozása ellenére jazz-bandék zürzavaros lármájában, cigánybandák jobb sorsra méltó hangszereira felvinnogy estéről-estére a Kemal-nóta, mint egy idegen, torz vihogás a turáni nacionalizmus diadalmas eredményeivel szemben. Kelet testvér nemzetének heroikus feltámadása önt új erőt a lankadó magyar lelkekbe; s Csonkaországban szelvényben kóvályog ez a cinikus, pökhendi gunyolódás török fajtestvéreink felszabadító hősenek nevével. Ma Kemal fölött vigyorog a pesti lélek, holnap már a bizó nacionalizmus öntudatát hurcolják végig éjszakai dorbézolás minden szennyén, holnapután majd szemberöngnek egy új pesti nótával, — akik reménykedni merészelünk a magyar feltámadásban. S ha e nótával rokonlelkű tobzódo idegenek s az őket majmoló, pesti barzenától fertőzött izlésű, öntudatlan tömeg együtt gajdolnak is ezzel a siber nótával, magyar Debrecen helyőrségének magyar katonái, magyar diákok, meddig tűritek még ezt az arcátlan faji gunyolódást?

Ha jót, olcsón akar venni, keresse fel a „HANGYA” üzleteit. Főútlelet Rózsa-utca 4. Fiókok a város minden részében.

Likőrökben, cukorkákban, sajtokban, ugyszintén az összes csemege és fűszerárakban általában nagyválaszték. —

Vasárnapi istentiszteletek sorrendje

A református templomokban

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál: Dr Révész Imre lelkész, délután 5 órakor Tempomi ünnepély. — Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál: Dr Böttykös Béla segédlelkész, délelőtt 11 órakor prédikál: Uray Sándor lelkész, délután 3 órakor prédikál: Hegedüs Kálmán hitnagyalgató. — Kossuth utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál: Baja Mihály lelkész, délután 5 órakor prédikál: Dr Böttykös Béla s. lelkész. — Árpád-téri templomban délelőtt 10 órakor prédikál: Molnár Ferenc lelkész, délután 3 órakor prédikál: Perpáth Ferenc hitnagyalgató. — Ispótvitomban délelőtt 10 órakor prédikál: Papp Imre s. lelkész, délután 3 órakor prédikál: Papp Imre segédlelkész. — Homokkertben délelőtt 10 ó. prédikál Vajda László vallast. lelkész.

Szegényházban délelőtt 10 ó. prédikál: Barcsa József hitnagyalgató.

Nyilastelepen kivételesen a nagytemplomi ünnepély miatt délután fél 4 órakor az elemi iskolában prédikál: Marton Sándor segédlelkész.

Középiskolai Ifjúsági Istentiszteletek: a Kossuth-utcai templomban délelőtt fél 12 órakor prédikál Konrad Zoltán vallástani lelkész, az Oratóriumban: Mezei Béla vallástani lelkész.

Kórházi istentiszteletet végeznek a belső klinikán: Dr Ferenczy Gyula ny. egyet. tanár és Kántor József vallast. lelkész.

Tanyai Istentiszteleteket tartanak: Paczon: Gyűlvész István templomegyesületi titkár, Nagycserén: Felker János vallástani lelkész, Hegyesen: Kovács János vallástani lelkész.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele hétfőn délután fél 4 órakor Fűvészkert-utcai fiúiskola VI-ik oszt. tanteremben.

Vasárnapi iskolák holnap a következő helyen tartanak: Kossuth-utca 75. sz. a. délelőtt 9 órakor, Dóczy intézetben délelőtt 9 órakor, Leány-utcai iskolában délelőtt 9 órakor, Csonka-utcai iskolában délelőtt 9 órakor, Pacsirta-utcai iskolában délelőtt 9 órakor, Diakónissza-Otthonban délelőtt 9 órakor, Kollégium földszint I-ső kapu 5. sz. ajtó délelőtt 11 órakor, Csap-utcai iskolában délelőtt 11 órakor, Homokkerüli imaházban délelőtt 11 órakor.

A Debreceni Keresztény Ifjúsági Egyesület 14-én rendes összejövetelet Egyházter 7. sz. alatt délután 4 órakor tartja.

A Templom Egyesület vegyes énekkara tanulási óráit hetenként egyszer csütörtökön este tartja a Kollégium ének- és zenetermében. Este 6—7-ig a hölgyek, 7—8-ig a férfiak részére. Új tagok jelentkezését ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor karnagy.

A nagytemplomi ünnepélyre jegyek ismét kaphatók a Központi lelkész hivatalban: Egyház-ter 17. sz.

A róm. kath. templomban:

Ma vasárnap, április 15-án 6, 7, 8, 9, 11 és fél 12 órakor csendes szent misek, fél 10 órakor énekes szent mise, utána szent beszédet mond: Ományi Kalló Ferenc s. lelkész. Délután fél 4 órakor Rózsafűzér, utána szent beszéd.

A Bérmlás szentségét felvenni akárho hívek meöbbs jelentkezzenek a róm. kath. plébánia hivataiban minde délelőtt 10-től 11 óráig.

Az ág. hitv. ev. templomban

(Miklós-utca 3. sz.) Vasárnap, folyó hó 15-én, délelőtt 10 órakor az Istentisztelete Farkas Győző lelkész végzi.

Az evangélikus templomrenoválás folyamában van. Miután az előterjesztésemre hozott közgyűlési határozat szerint ezen célra az egyházi pénztárt nem szabad igénybe venni, kerem a még hiányzó összegnek előteremtése céljából a hívek és járakörök további szives adományait. Farkas Győző lelkész.

Mese-délután. A Csonka-utcai iskolában ma délután 2 órakor mese délután lesz. Mesét mondanak: Mocsári László és Szathmáry Zoltán ref. tanítók.

A Kormányzó a Műcsarnok tavaszi kiállításán. Budapestről jelentik: Szombat délután Horthy Miklós kormányzó nevével látogatást tett a Műcsarnok tavaszi kiállításán és hosszabb ideig tartózkodott a tarlaton. A Kormányzó nagy érdeklődést tanusított a kiállított művek iránt és a legnagyobb elismeréssel nyilatkozott ugy a kiállítás anyagáról, mint annak rendezéséről.

Eljegyzés. Kölcsei Tatay Zoltán dr. Debrecen sz. kir. városi tb. tanácsnoka eljegyezte Pápay Margitot, özv. pápai Pápay Endréné mándi Mándy Erzsébet leányát sz. r. árról.

Dr Láng Nándorné meghalt

Filemon és Baucisz. Itt éltek a városszél egyik paradicsomát alakított udvarában. Csinos hajlékuk tele volt szerelmes lelkűknek s magasabbrendű életüknek bájos emléktárgyaival. Csak hogy Baucisznak nem adatott megvárnia Filemont s egyedül ment a nagy utra. Egyedül és elbucszatlan...

Az egyetemi köröket megdöbbentő haláleset borította mély gyászba. Láng Nándor bölcsészeti professzor neje hunyt el szombaton délelőtt 11 órakor az Augusztus-szauatóriumban. Szerdán este félhét órakor látogatásból hazatérve, agyszélhűtés s ezzel jobboldali bénulás érte. A család háziorvosa és bizalmas barátja, Láng Sándor szállította be a beteget, kit teljes magánosságban ért a halál suhanása. Férje a Közoktatási Tanács megbízásából Kecskeméten tartózkodott, hol az ottani piarista főgimnáziumot vizsgálta felül. Hivatalos utjáról csütörtökön az esti gyorsvonattal érkezett haza s barátai a vasuti állomáson közölték vele a lesújtó birt. A beteg közben eszméletét veszítette s nem is tért többé magához. Férjével már nem beszélhetett...

Filemon árva maradt...

Láng Nándorné általánosan tisztelt, közbecsülésben álló tagja volt Debrecen uti társadalmának. Mint a Szent Erzsébet-nőegylet egyik tagja, a jótékonykodás oltárán is fáradhatatlan buzgalommal dolgozott, sok szegény áldja nemes szívet. Legutóbb a svájci diákok debreceni fogadtatásánál fejtett ki lelkes munkát. Halála mindenütt nagy és őszinte részvétet váltott ki. Temetése hétfőn, április 16-án lesz a Szent Anna-utcai róm. kath. temető kápolnájából. A család a következő gyászjelentést adta ki:

Megtört szívvel jelentem a magam és a rokonság nevében, hogy drága feleségem, dr. LÁNG NÁNDORNÉ Nadler Mariette szombaton, f. hó 14-én, 47 éves korában, rövid betegeskedés után elhunyt. Temetése a róm. katolikus egyház szertartása szerint hétfőn, f. hó 16-án délután 4 órakor lesz a Szent Anna-utcai temető kápolnájából. Az engedélyt szent miseáldozatot az elhunyt lelkiudvéért f. hó 28-án reggel fél 9 órakor fogjuk az Egek Urának bemutatni. Debrecen 1923 április 14-én. Pihenjen békében! Dr Láng Nándor. Édes atyja: Nadler Ede (Versec). Nővére: özv. Arnold Endréné Nadler Metild (Budapest). Anyósa: özv. Láng Nándorné Arnold Katalin (Fehértemplom.) Sógornője: özv. Weifert Károlyné Láng Antónia (Versec). Unokaöccsei: Weifert László feleségével (Versec). Weifert Károly (Sibéria). Weifert István feleségével (Versec). Arnold Ottó (Budapest). A temetést DANKÓ temetkezési vállalat, Kossuth-utca 6. szám rendezi.

Négy püspök Debrecenben.

Mint ismeretes, a református egyház négy püspöke ma, vasárnap konferenciát tart Debrecenben. Szombaton este Budapestről megérkeztek dr Ravasz László dunamelléki, Németh István dunántúli református püspökök, valamint dr Benedek Zsolt kormányfőtanácsos. A pályaudvaron háromtagú küldöttség élén dr Révész Imre debreceni református lelkész, egyházkerületi főjegyző fogadta az illusztris vendégeket. Este az Arany Bikában zártkörű vacsora volt. Vasárnap délután 5 órakor a Nagytemplomban a vendégek közreműködésével nagyszabású ünnepély lesz kitűnő összeállítású műsorral. Révész Kálmán püspök az éjszaka folyamán érkezett meg Debrecenbe Miskolcraól.

Mától kezdve 30 korona egy skatulya gyufa ára. Budapestről jelentik, hogy az OKÁB, nyersanyagárak és az üzemi költségek nagymértékű megnövekedése miatt továbbá a gyufa kincstári részesezésének dobozonként 2-90 koronától 10-90 koronára való felemelése következtében a svéd gyufa fogyasztói áráként április hó 15-től kezdve dobozonként 30 koronát nem kifizetés.

Női és férfi kalapátalakítások legszebben készülnek

Széll Gergely-nál
Piac-utca 53. Telefon 11-11.

Prágából Pelsőc...
határ...
cseh-ma...
ahol rövi...
állítást...
k. Iró...
gyártás.

SZÍNHÁZ

HETI MŰSOR:

Vasárnap délután: Hamburgi menyasszony, este: A falu rossza.
 Hétfőn: A két irakk. A) bérlet.
 Kedden: Bolond Istók, daljáték. Bérlet.
 Szerdán: Bolond Istók, daljáték. B) bérlet.
 Csütörtök: Bolond Istók, daljáték. C) bérlet.
 Pénteken: Bolond Istók, daljáték. D) bérlet.
 Szombat délután: A böregér.
 Szombat este: Bolond Istók, daljáték. Bérlet.
 Vasárnap délután: A falu rossza.
 Vasárnap este: Bolond Istók, daljáték. Bérlet.

Színházi körökben

ismét a kényszerű helyáremelés igazolja a kedélyeket s aggódva várják, méltányolja-e a közönség azt az abnormisan súlyos helyzetet, amiben a magyar vidéki színház selymölődik. Nemcsak a direktció, hanem első sorban maguk a színészek, akiknek a mai gázsik mellett a pusztán létfenntartásuk is alig van biztosítva. A boavivannak például alig van annyi javadalmazása, mint egy állami kishivatalnoknak, a primadonnáknak pedig egy timár vagy kalapossegéd bérért meg a gázsijuk... S ebből kellene összesen

tizenhat ruhát

esináltatni Timár Ilának és Kovács Terusnak kettőjüknek a „Bajadér” fenyegetően közelgő premierjére. Ez a gond ulti meg most mindkettőjüket s még almukban is toalettkonbinációk kísértik őket. Amilyen találékonyság, kétséget sem szenved, hogy a premieren mégis ragyogni fognak, minden gond, kétségbeesés és fej-törés után is. Már a „János vitéz” tervébe vett reprize csak örömet tud okozni Kovács Terusnak, mert a legszebb magyar daljáték címszerepe, a legerősebben megformált énekes alakok egyike alkalmas ad neki arra, hogy színjátékot tehetségének erős és tiszta vonalait végre teljesen kifejldszthesse.

Prózaí színész

volt Kovács Terus s ezt csak nagyon kevesen tudták azok közül, akik annyiszor és nagyon szívesen méltányolták azt az előkelő játéksztílust, amivel a bántóan bornírt bécsi operétek szubrettszerepeit is sikerrel vitte. Most végre teljesül régi vágya is és kifeléül az a sóvárgás, amivel mindig visszavágyott a komolyabb deszkákra: a Csokonai színház legközelebbi vigjáték-újdonosságának, a „Kékszakal nyolcadik feleségé”-nek női főszerepét ő játssza. Színházi körökben biztosra veszik, hogy kivételes sikerrel...

Különböben nem ő lesz az egyedüli az énekestársulatból, aki átpartol a prózához: Unger rándult ki már többször, még pedig sikeresen az énekesnek szokatlan területre, — Unger, aki mint rendező akarja

muskátlis hangulatban

megfűrésztetni a közönséget a Szabados-daljáték, a „Bolond Istók” előadásain. A kedves Petőfi darab stílusosságát szándékozik fokozni azzal, hogy a rivaldát muskálival rakatja tele s mostanában már szá-

nakozó elnézéssel rázzák tagadólag a fejüket azok, akikhez stereotip kérdéssel fordul:

— Nem tudod kérlek, honnan lehetne muskáltit keríteni? Sajnálatos volna, ha Debrecenben már nem lehetne annyi muskáltit találni az ablakokban, amennyi egy rivalda szélességhez elég... A „Bolond Istók”-ban egyébként ismét színpadra lép Veith Ilonka, a Csokonai színháznak súlyos értékéhez képest nem eléggé foglalkoztatott énekesnője is, aki Timár Ilát váltja fel.

Az egész szezont pihenő nélkül, sokszor beteges is, kivételes kötelesség teljesítéssel játszottá végig a Csokonai-színház általánosan szeretett szubretprimadonnája s így nagyon is ráfér a néhány napi szünet... Ő nem tehetett úgy, mint a Csokonai-színház az a kedves férfitagja, aki

önkényesen adott pihenőt

magának egy teljes délielőttre, miután László Gyula reggelizés közben felfedezte a Bika-kávéház egyik pamlagán. A „Monna Vanna”-t travesztálva intette bölcs nyugalommal a lázasan alvót:

— Teljesítsd egy őjzongó kívánságát és gyere el a próbára! Meglehető időbe került, míg erre az egyszerű ténykedésre rá tudta venni az előkelő társulati tagot, de annál veszesebb lett az eredmény. Felébredt az alvó oroszán s botjára fűzve az éjjeli számlák, forgalmi és vigalmi blokkok tömkelegét, tetejébe pedig egy zöld ágat, a reményjelét, megindult a két tagból álló díszmenet a Csokonai-színház nemesei felé. Próbáról szó sem lehetett: a delikvens a zongoraszóban végigfeküdt a szegény Farray karmester zongoráján s könyörgéssel, fenyegetéssel és bankók lobogtatásával igyekezett rávenni arra, hogy kísérje bánatos nótáit. „S mind-ezt egy kis szöke tevé”... vagy egy nagy barna; ki tudja?... Ez époly kevéssé biztos, mint a Csokonai-színház új tagjainak pozíciója, az ugynevezett

fiatal tehetségeik.

Egy máris beérkezettnek számít közülük: Torma Gusztó, aki még 500 méteren sem hagyja verni magát, még virágrikorderaktól sem. Minden valószínűség szerint épen ilyen verhetetlen lesz választott szerepkörében az a fiatalága ellenére is jövevű debreceni újságíró és kritikus, akit Kardos Géza bármikor szívesen hajlandó szerződtetni a Csokonai-színházhoz az egyéniségének kiváltkép megfelelő szerepkörben: a jellem és szerelmes pozícióra...

Mosassa vasaltassza galéri és közelítő Wacha Róbert gyári vállalatnál simonify-u. 55.

Színházak és mozgószínházak közleményei:
 Falu rossza ma este Kovács Terus, Csapó Erdődy Lilly és Halszsiné felléptével.
 Roikó, László, Markovics és Szigeti játsszák a Kék Irakk holnapi előadásán is a főszerepeket.
 Kovács Terus, Veith Ilona női főszereplői Bolond Istók daljáték keddi bemutatójának.

Uránia: Vasárnap: Világura és Isomherceg kalendorfilmek.

Hétfőn: Lyon Lea, Fenyvesi Emil főszereplésével és Menekülő asszony amerikai dráma.

Szerdától: Vénusz éneklő film.
 Vigaszínházban Fantom, Gerhardt Hauptmann rendkívül izgalmas, megrázó regénye kizárólag felnőtteknek!

Csak hétfőn Ur és szolga. Cecile de Nulle világhírű rendezése közönségre!

A revolveres esküvő amerikai dráma 5 felvonásban és az Ordögzőne amerikai kalendor-történet csak vasárnap az Apollóban.

MŰVÉSZET

Week Márta ária és dalestélye a Zenedében. Válogatott szép közönség hallgatta végig a Week Márta szombatesti hangversenyét a Zenedében, de a legnagyobb csalódással távozott onnan. Folytonos fortéi, gyakran melléfogott magas hangjai és fátyolos pianói sokszor kellemetlen felszisszenéseket váltottak ki a közönség köréből, úgy, hogy az előkelő publikum fegyelmezettségének tudható csak be az az udvarias taps, mellyel a vendég énekesnővel még egy ráadást is énekeltek. A kisérő Karátsonyi István, az Operaház karnagya látta el kiforrott művészettel. T-a.

A Debreceni Műpartoló Egyesület 29-én vasárnap 11 órakor a város-haza tanácsteremben tartja közgyűlését. Tárgysorozat: Pénztári jelentés. A jövő évi költségvetés megállapítása. Igazgatói jelentés. Részleges tisztújítás. Alapszabály módosítás. Esetleges indítványok. Csak oly indítványokat tárgyalnak, amelyeket nyolc nappal a közgyűlés előtt az elnökséghez benyújtottak.

TESTEDÉS

DÉL-KELET

kerületközi válogatott mérkőzés.
 Diószegi-uti Vasutas-pálya d. u. 4 óra.
 Bíró: Hertzka Pál (Budapest).

A Déli válogatott csapat felállítása: Szögi (KEAC) — Kovács (SZTK), Czeglédi (Sz. Vasutas — Boros (Czabai AK), Csáky (Szak), Simoka (Szak), — Kovács Buna (SZTK), Rakuszi (Sz. Vasutas), Megyeri (Szak), Martonosi (SZAK), Vónedi (SZAK). Tartalék: Faragó (Vasutas).

Keleti kerület: Farkas (DVSC), — Roth (DTE), Glatz (DMTK), — Szolárszky (DVSC), Sipos (DKASE), Fehér (DTE), — Ókrós (DKASE), Vampetic (DVSC), Martin (DMTK), Ónody (DMTK), Kaiser (DTE). Tartalék: Főrizs (DTE).

Első ízben találkozik Dél válogatott csapata a Keleti válogatottal. Most a válogatottak serlegéért folyik a küzdelem. Erős, elkeseredett, de azért fair, változatos küzdelem várható. Az elfogulatlan sportemberek előtt a favorit a déli válogatott, roha az a legjobb erőit, Solit és Hapát nélkülözni kénytelen s a déli csapatok még messze vannak formájuk tetőpontjától. Azonban a keleti kerület válogatott csapatának összeállítása igen gyengén sikerült a DEAC távolmaradása, amelyre a kerület vezetősége és a szövetségi kapitány készítette, szinte pótolhatatlan veszteség. Ehhez járul, hogy az egyes posztokra nem az arra legalkalmasabb játékosok kerültek. Erdélyi, a Kisvárdai SE jeles hátvédje az utolsó pillanatban lemondott, pótlása igen nehéz, a tartalék Glatz gyenge lesz, még talán jobb volna Bertók. Mindezek a körülmények Dél győzelmé-

mellett szólnak. Azonban, ha a keleti kerület teljes odaadással, szívósággal küzd, lelkesedéssel pótolja a tudásban különbséget, eldöntetlen eredmény sincs kizárva, sőt kis szerencsével a győzelmet is megszereshetik. A győztes a következő fordulóban Budapest—Északi kerület győztesével kerül össze.

A mérkőzés a Vasutas-pályán lesz, amelyet erre az alkalomra átalakítottak; rendezték az ülőhelyeket, felcsoportolták a pályát. A Kossuth Lajos-utcán nyolc villamos fog közlekedni, hogy a közönség minél kényelmesebben kijuthasson a pályára. Jegyek vasárnap délelőtt elővételben várható Szabó Dező hírlapárúso bódéjában (Kossuth Lajos-utca sarok).

Előzőleg a DMTK ifjúsági a DMTE ifjúsággal játszik. A DMTE következő játékosai jelenjenek meg félkét órakor a Vasutas-pályán az intéző felhívására: Kun, Szilágyi II, Némethi I. II, Gál, Erdei, Fehér, Mandzsa, Balogh, Kálmán II, Kiss, Balázs, Kolozsvári.

Angol-magyar hockey mérkőzés. Az egész sporttársadalom rendkívül érdeklődéssel néz az április 19-iki angol-magyar hockey mérkőzés elé. Amint Bécsből jelentik, az angol játékosok szombat este érkeznek oda és vasárnap, valamint hétfőn és kedden egy-egy mérkőzést játszanak. Bécsben az angoloknak ünnepélyes fogadtatásban lesz részük amennyiben magá Hainish köztársasági elnök fogadja őket. Szerdán este az angolok hajón Budapestre érkeznek s csütörtök délután 4 órakor mérkőznek a Magyar Hockey Clubbal.

Kerületi mezeli futóverseny. Vasárnap kerül előtérre a keleti kerületi mezeli futóbajnoksága. Öt csapat a DEAC Debreceni MOVE, DTE, DVSC, Szolnoki Máv. 34 futóval indul. A verseny a válogatott mérkőzés előtt lesz délután 3 órai kezdettel a Diószegi-uti Vasutas-pályán.

Katonai mezeli futóverseny. Csokonai-magyarország büszkesége, jövő nagyságának legbiztosabb reménye, a m. kir. honvédség a szolgálati kötelesség mellett szorgalmasan sportol s napról-napra szebb eredményeket mutat fel. A debreceni katonák közelebb a nyilvánosság előtt mutatják be fejlődésüket, tettekretevéseiket. Április 21-én nagyszabású mezeli futóversenyt rendeznek, amelyen a hivatalos körök, a nemzeti hadsereg barátai, a sportszerető közönség nagyszámban fog megjelenni, annál is inkább, mert erős, szép küzdelemre van kilátás.

Fried II. játszik a válogatott csapatban. Erdői, a kijelölt hatvéd, mint szombaton bejelentette, állítólagos inszalagrándulása miatt nem játszik a válogatott mérkőzésen. Nincs kizárva, hogy Fried II. játszik, aki úgy, ahogy felgyógyult. Beállításában azonban igen veszélyes ugyan, mint a válogatott csapatra nézve.

EGYENHEDÉS

Stabilitásra törekszik a budapesti piac

Az elmúlt hét a magyar piacokon az árkifejlődések hete volt és a stabil korona jegyében folyt le. A 12 svájci centimesos jegyzéshez valamennyi piac alkalmazkodott és mindenütt megtörténtek azok a kiegyenlítődések, amelyek nemcsak a stabilitás következményeinek, hanem a további stabilitás biztosítékának is látszanak.

A budapesti értéktőzsde

a húsvét utáni első héten rendkívül lanyha irányzattal zárult és valamennyi árfolyam belső értékek szintjére aludt. A budapesti értéktőzsde természetellenes lanyhasága

Mielőtt vásárolna nézze meg Piac 67.
 Hajdusági férfi és fiuruha áruház kirakatjait. Vármegyeház kapujával szemben

a hét elején is érezhető volt, mint-hogy az exekuciós eladásokat még ezen a héten is folytatták. A hét közepén azonban, amidőn az exekuciós darabok valamennyien elhelyezést nyertek s pénz bőven állott a piac rendelkezésére, indult meg az a kiegyenlítődési folyamat, a melynek eredménye volt a hét végi hossz. *A hossz egészséges és természetes kifejlődését legjobban az bizonyítja, hogy tulzások nem állottak be és az árfolyamok megfaldták a természetes és a korona 0'12 es jegyzésének megfelelő nívót.* Az áru-piacokon ugyanez a folyamat játszódott le.

A budapesti terménytőzsde
Árai husvét előtt 10'60 hollandi forintot buzaparitásig súlyedtek le, annak következtében, hogy a korona romlása megakadván, a spekuláció fejét vesztve fogott eladásokba. A terménytőzsdén a kiegyenlítődési folyamat már a múlt héten megindult és ezen a héten fejeződött be, elérve a világaritás nívóját és a stabil áralakulást.

A nemzetközi devizapiacokon az elmúlt hét az ugynevezett szilárd valuták lassu lemorzsolódását mutatta. A Ruhr-vidék megszállása által felfordult általános gazdasági helyzet igen jó konjunkturát jelentett egyes államoknak, így elősorban Amerikának, Angliának és Csehországnak, amelyek rengeteg szénkészlet birtokában az európai szénhiányt rendkívül előnyösen használhatták ki.

A dollár, angol font, és cseh korona javulásával szemben viszont azok az államok, amelyek a krízisből csak a szénhiányt érezték meg, nevezetesen pedig a Ruhr-vidék nemot ipari cikkei helyett a jóval drágább angol és amerikai iparcikkek behozatalának igen kellemetlen következményeit azok részesei az általános gazdasági krízisnek. Svájc és az északi államok valutái ennek a ténynek nyomozó hatását mutatják. A szénkonjunkturának azonban egy napon meg kell szűnni és azok a kis államok, amelyek ezt oly nagy terjedelemben kihasználják, a konjunkturának igen kellemetlen hatásait fogják érezni.

Bankülsöt-íparengedélyek. A m. kir. pénzügyminiszter a bank és pénzváltóüzlet gyakorlását engedélyhez kötötte. A engedély iránti kérelmet április 15-ig kell beadni az előjárásnál annak is, aki bank és pénzváltóüzlettel 1920 évi január 1-én iparigazolvány alapján már tényleg foglalkozik. Aki ezt a kérelmet pontosan be nem adja abból az iparigazolványt az előjárásig ha adékialanul megvonja és aki iparigazolványt ilyen címen elvesztette, egy éven belül új iparengedélyt nem kaphat. A beadványban okiratok csatolásával fel kell tüntetni a következőket: név, életkor, állampolgárság, lakás, bejegyzett cég esetleges üzletvezető alkalmazása esetlen ennek neve és életkora, a foglalkozási ág pontos megjelölése, utca és házszám ahol az üzletét gyakorolja, ezenkívül bizonyítani kell, hogy rendelkezik e elegendő anyagi erővel, van-e megfelelő üzletelhelyisége, a megállapított óvadékot — Debrecenben egy millió ötszáz-ezer korona — letette-e és az ipardíjat — Debrecenben 75,000 korona — befizette-e?

N TŐZSDE

Magyar korona: 12.

Zürichi zárlat

Berlin 261, Hollandia 215, Newyork 519¹/₂, London 2557, Páris 3872, Milano 2732, Prága 1638, Budapest 12, Belgrad 50, Varsó 125, Bécs 77, osztrák bélyegzett 77¹/₂, Szófia 425.

Devizaközp. hiv. árt.

Napoleon 16500, Amsterdam hollandi forint 1753-813, Kopenhága dán korona 844-74, Krisztiania norvég ko-

rona 803-38, Angol font 20875-1475, márká 21-23, Lira 228-38, Francia frank 305-15, Prága szokol 133¹/₂-39¹/₂, Stockholm svéd korona 1190-240, Zürichi svájci frank 825-55, Bécsi osztr. kor. 635-65, Szófia léva 35-37, Lei 22-24, Newyork dollár 4500-650, Varsó lengyel marka 1050-170, Brüsszel belga frank 258-68, Belgrad dinár 46-48.

Nemesfémek

Ezüst 1 koronás 320, 2 koronás 660, ezüst forint 880, 9 koronás 1650, 20 koronás arany 20,000, 10 koronás 10,000, forgalom közepes, irányzat szilárd.

Terménytőzsde zárlat

A mai terménytőzsdén a tartózkodó kereset folytán az árak mérsékeltebbek, mint tegnap. A mellékciókban azonban, ahol áruhiány van, az irányzat szilárdabban alakult. Buzában átlomáson 215-20 koronát kötöttek fuvarfekvés szerint és minőség szerint. Budapestén 220-22 koronára, a budapesti malomkattell 225 koronás áron vásárolt.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 220-22, egyéb 220-22, 78 kilós tiszavidéki 222-22, egyéb 222-25, rozs 140-45, takarmány árpa 113-13, sörárpa 135-40, zab 148-52, tengeri 108-110, korpa 67-68, lucerna 750-950.

Ferencvárosi sertésjelentés

Szabadvásári maradvány 1441 sertés, érkezett 30 sertés és 5 stüdő. Árak: zsirsertés fiatal nehéz 1300, könnyű huszertés 900.

Veszek vastag tükhörüveget,

KIRAKAT ÖVEGET
Sipkovits Bela tükhörüvetés
Sziv-utca 14-15. Telefon 356. 2

REGÉNY

TÓTH TIZEDES KIRALYSÁGA

IRTA GYULA DIÁK

(Folytatás) 37

De még többet megtudtak akkor, amikor az eddig észre sem vett legkisebb barakkba mentek be. Ez nyilván a századparancsnok lakása volt, erre következtettek berendezéséből, valamint a deszkafalra felragasztott s ott felejtett részletes térképről. Cergut miut a prédájára ugró tigris velette magát a térképre s nem sok idő múlva törülbeul tisztában volt egész rejtélyes vándorlásukkal, holletükkel s nagyjában talán avval is, hogy mi lesz a legközelebbi teendő.

A térképen vörös ceruzával volt megrajzolva a régi front, mögötte pedig a hadtápkörületek, de a térkép régi gazdája pontosan megrajzolta a kis tábort vasút vonalát, az irtás és a barakkok helyét is. Cergut ezek után tisztában volt azzal is, hogy az a munkásszárad, amelynek táborhelyére érkeztek a fronton lévő csapatok állásépítéséhez szükséges fát termelte ki. Egy némely visszamaradt, eltépett tábortárgyakból megállapította azt is, hogy a munkásszárad legnagyobb részben csehekől és morvakból állott, egy kis törödéke, valamint annak parancsnoka pedig magyar volt.

A tábor helyét riadószertü intézkedésre hagyhatták el, mert különben mindenesetre nagyobb gondot fordítottak volna nyomaik eltüntetésére, főként azonban nem hagyták volna el a térképet, mely az előnyomuló ellenségnek tiszta képet nyújthatott igen sok kérdésben. A térkép azt a helyet és erdőséget, melyen Cerguték voltak, mecosaras s hatalmas erdőterületnek jelezte, mely délkelet felé egészen a Styr folyóig, sőt még azentul is húzódott. A mo-

esarat valószínűleg a Styr feiyó vize táplálta, északkeleten azonban bizonyára a Luga vízből is sok vizet nyert. Cergut számítása szerint azonban már csak néhány kilométer választotta el őket uttól, amely Radziwihowból Dubaó felé vitt. A térkép különben azt az utat, amely Podlaz felől a radziwihow—dubnói utba torkolított elhanyagolt, elpusztult s több helyen viz alatt lévő utnak jelezte, ami meg is felelt a valóságnak, hiszen ők is csak falábon tudtak idáig jönni, noha bizonyns, hogy abban az időben, mikor a tábort vasutat és a fakitermelő helyet kijelölték, az utnak ez a része egészen száraz volt.

(Folyt. köv.)

Kiadja: Hajdúföld Lapkiadó Vállalat.

Elsőrangú
Téglagyártmányok
a
Debreceni Bőztéglagyár
iparvágányán vagonba rakva.
Iroda: Kossuth-u 34.

Bécsi női kalapudonságok
megérkeztek. — Átalakítások formálások és festések modelek után rövid idő alatt készülnek
Kohn Helén kalapszalonzában
Piac-utca 70. sz.

Az „ISTVÁN” gőzmalom társulatnál
egy irodaszolga (eljáró)
állás betöltendő Sajátkezűleg írt és bizonyítványokkal felszerelt kérvények személyesen nyújtandók be a társulat irodájában a hivatalos órák alatt.

Eredményesek a Hajdúföld hirdetései.

Kisiparosok Géplakatos Iparvállalata.
KÉSES-UTCA 85
Vállal esztérgályos géplakatos munkát, gépek javítását, magánjárok átalakítását, malmok szerelését.
Malomkattárszek, transmissio tengelyek, gyűrűs kenésű csapágyak, szijkerekek, hitelesített öntött vassúlyok állandóan raktáron.

Deák és Dr. Ordódy bankház

Budapest, VI. Andrassy-uti fiókja Andrassy-ut 16.

Főnyeremény és jutalom 25 millió
Nyeremény 15 millió
10 millió
5 millió
3 millió
2 millió stb.

Megrendeléseket mielőbb kérjük beküldeni.

NŐI ÉS FÉRI
KALAPOK KÖSA
KALAPOK
Kossuth-utca 3. sz.
Piac-utca 22-24. sz.
Telefon: 10-21. szám

Egyetemi hallgatók figyelmébe!

Szives tudomására hozzuk a t. hallgató uraknak, hogy kiadásunkban megjelenő: **Dr. Bozóky Ferencz** egy. ny. r. tanár előadásai után készített „**Közgazdasági politika**” c. jegyzet most van sajtó alatt s hogy a t. hallgató uraknak a vizsgálatok és coliokviumokra való készülését megkönnyíthessük, a tankönyv részletekben, mindég az egyes ivék elkészülte után lesz az előjegyzett uraknak kiszolgáltatva. S minthogy e munka csak korlátolt példányban fog megjelenni, tanácsos az előjegyzést már most eszközölni. A teljes munka előfizetési ára 1000 kor. Vidékieknek a postadíj külön fel lesz számítva. Tisztelettel

CSÁTHY FERENCZ
egyetemi könyvkereskedés és irodalmi vállalat rt.
Debrecen, Ferencz József-ut 8. sz.
Telefon 2-96.

Horganyozott tetőlemezek
Rudvasak, Tengely, Kerítésolat, Permetezők és egyéb tavaszi gazdasági cikkek
Sesztina Lajos
vasüzletében kaphatók.



Ki akar magának egy kitűnően jövedelmes, biztos megélhetést teremteni? Most itt volna reá az alkalom!

Ez aztán üzlet!
Válóságos aranybánya!
Az egész vármegye egyik legforgalmasabb kocsimája, a

„Kabai vasuti vendéglő”
hirtelen közbejött okok miatt eladó és rögtön át is vehető!

Győződjön meg személyesen, csak néhány órát töltsön el a vendéglőben és akkor a saját szemével fogja látni, hogy mit ér ez az üzlet, mely annyira erős, strapás üzlet, hogy állandóan kaszírót is kell tartani!

A város építette és eddig a város tulajdonában volt Evtizedek óta fennálló, igen erős forgalmu vendéglő, Somogyi Imre ur több mint 20 esztendeig bérelte a várostól, akár ő, akár az ö veje, Nagy Endre ur, a Debreczenben, Bathány utcában levő „Szinházi sodega” tulajdonosa is megmondhatja bárkinek, hogy mily rettenetesen erős üzlet ez! Hiszen 2—3 kilométer távolságra hozza, még csak kóliolt ital-mérés sincs, tehát konkurrenciá nélkül áll Eppen szemben a kabai vasuti állomással, a köves országut szélén!

Kabán, az országos vásártéren van ez a vendéglő. Kabának évenként négy országos vására van Kaba a központja és elágazási helye Nádudvarnak, Szovátnak, Földesnek, Tetőtlennek, Sáp-nak stb. Ezen községek országos vásárai is mind ide és inn n özőnlík!

Cseréptetővel fedett épület, koresma helyiség, erőd öve, két vendéghálószobával, nagy konyha, előszoba, pincéleányszoba, eseléd-zoba, pince stb. Több mint fél hold telekkel!

Ára a „kabai vasuti vendéglőnek” házzal, telekkel és egynéhány berendezési tárggyal (márványasztalok, székek és márványkasszával együtt

három és félmillió kor.!

Ez azonban az utolsó ár! Alku nincs reá!

Az eladás felett a Nagy Lajos Ingatlanforgalmi Iroda rendelkezik, egyedül csak ott köthető meg a vétel, ott teendő le a foglaló is!

Iroda: Veres-utca 9. szám.

POLOSKAIRTÁST

vállal felelősség mellett a m. kir. szabadalmi hiv. által kipróbált és a szabadalmi bíróság által jóváhagyott törv. védett gázfejlesztő gyertyával

Ráthonyi Gábor szabadalm. féregirtó
Debrecen, Széchenyi-utca 40.

Vidéki levelekre azonnal válaszol vagy kiutazik. Szabadalm. poloskirtószert kapható



Natalmas nagy sarok bérház eladó
a Péterfia-utca legelejénél!

Ára 12 és fél millió korona.

16 ablak az utcai fronton. Beköltözhetésre kap a vevő 3 szobás utcai lakást, mellékhelyiségekkel.

Érdeklődők bővebb felvilágosítást nyerhetnek személyesen (telefon utján nem!) a Nagy Lajos Ingatlanforgalmi Irodában Veres utca 9. sz. alatt, délelőtt 9—1-ig.

HÖLGYEK!

URAK!

Megnyílt

ujonnan átalakított fodrász és manicűr szalonom

Moldován

Szent Anna-u.1. sz.

MEGJELENT A TALMUD MAGYARUL

Luzsénszky Aifonz fordításában és kiadásában. Ára 300 korona.

Kapható a Hajdúföld kiadóhivatalában, Piac-utca 59. szám.

FEHÉRTÓI TEMETKEZÉSI INTÉZETE

DEBRECZEN, DÉGENFELD-TÉR 4. SZÁM. TELEFON 11-85.

Végez temetéseket helyben és vidéken jutányos árban személyes felügyelet mellett. Exhumál és hullaszállítás vállal Telefon nappal 11—85, éjjel 10—91. sz.

Széchenyi-utca 18. szám alá

helyezte át keilmefestővegytisztító és gőzmosó gyáranak felvételét
Hrabéczy Zoltán.



Betegségem és öregkorom miatt kénytelen vagyok eladni a 26 év óta saját kezelem alatt álló, Nádudvar b-területén, a legforgalmasabb tanyai bejáró útfélen, Nagytóth-utca 24. szám alatt levő szalmalmomat. Teljesen újzenkés állapotban, mely nagyon megérdemelné a motorikus hajtásra való berendezést.

A malom 3 és fél eaeletes.

Odaadom a malmot, teljesen berendezve, két lakóházzal, mellékhelyiségekkel és a Kö-süly-folyón levő 783 négyszögöl nádasommal együtt 5 millió koronáért!

Az eladás felett a Nagy Lajos ingatlanforgalmi iroda rendelkezik, ott köthető meg a vételi ügylet!

FOG-MŰTEREM Budapestről.

huzás, tömés és műfogak

VÁRY JÁNOS fogműterme

Darabos-utca 13.

Kezdődik az Egyháztérről.

FEST, MOS,

tisztít, mindennemű ruhákat kifogástalanul, gyász- vagy expressz-ruhákat 24 óra alatt készít

Hungária gőzmosó ruhafestő és vegytisztító vállalat, Debrecen, Péterfia 4.

Tulajdonos Libándy Andor

Eladó

2.5 HP, 8 HP benzin és szivógáz motor, szecskavágó, különböző gépalkatrészek. Elvállal mindennemű esztergá munkát, hengerfurást, motor és gazdasági gépjavitást, bárhol vidékre is.

Pataky József

auto, motor és gépjavitó műhelye. Debrecen, Erzsébet-utca 22.

Tavasza és nyárra

szükséges ruházatát az 1860. óta fennálló áruházunkban most szerezz be, mert az összes osztályainkon már beérkeztek a legjobb újdonságok és az árusítás az ismert szolid és előnyös árakon megkezdődött.

Szövetosztály

Legújabb női ruha-, kosztüm- és kabátkelmék. Eredeti angol férfiföltény-, nadrág- és raglán-kelmék.

Vászonosztály

Sifonok, lenvásznak, lepedővásznak, damaszt-abroszok és szalvéták fehér és színekben, kombinézs készletek, Agyneműdamaszt, legfinomabb zefírek és frenchek férfing részére meglepő nagy választékban.

Fürdőszőron-újdonságok nagy választékban; a. m. fürdőköpenyek, frotirkelmék, frotir-lepedők, fürdőruhák, sapkák és cipők.

Külön belés- és diszosztály

Mosóosztály

Különleges szép svájci érnagrenadinok, etaminek, eponok, valódi gyapjú delainek és mosók.

Fehérneműosztály

Női ingek, nadrágok, kombinék, leibekenek, zsebkendők, férfingek fehér és színekben, rövid és hosszú lábaválók, gyermek és csecsemő fehérneműek elsőrangú kivitelben.

Női konfekcióosztály

Legújabb női szövetruhák, felöltők, gummi-köpenyek, aljak, pongyolák és juponok minden tetszésszerű kivitelben.

Selyemosztály

Crépe de Chine, Georgette, maraquin, nyerselyem. Divatselymek és trikóselymek gyönyörű választékban.

Kötöttáru-osztály

Harisnyák, keztük, zoknik, gyermektrikók, szvetterek, női kötött kabátok és jumperek legújabb kivitelben.

Hímzett agyneműek, flaneltakarók és divatpaplaok, gyönyörű szép kivitelben.

Maradékok Igen olcsón

STERN JÓZSEF R.-T. BUDAPEST, IV., KÁLVIN-TÉR 1.

Nehéz az élet!

Jó ruhába járnai gondot ad, **VÉGHEZ** olosón beszerezni tessék menni, hol kevésbé használt úri ruhák- adása vétel és alkalmi ruhák kölcsönzése **Vár-utca Z. sz.** (Zenedével szemben).

Könyvujdonságok:

- Herceg:** Simon Zsuzsa V-ik kiadás alapára 6.— K
- Ohnet:** A bánya V-ik kiadás alapára 7.— K
- Beniczkyne:** A házasság titka II. kiadás alapára 5.— K
- Bütyi Lajos:** Nyári zivatar III. kiadás alapára 4.— K
- Courths-Mahler:** A glossow-i dráma alapára 5.50 K
- Courths-Mahler:** A fejedelm asszony nyakéke III-ik kiadás alapára 6.— K

Szorzószám 200.

Magyar fajvédelem teljes ára 160 K
Aktuális! Mindenkit érdekel!
Kaphatók

CSÁTHY FERENCZ

egyetemi könyvkereskedés és irodalmi vállalat részvénytársaságnál Debrecen **FERENCZ JÓZSEF-UT 8. SZÁM.**
Telefon 2—96.

Könyvujdonságok mindennap érkeznek.

6

millió koronáért megkaphatja

a Rákóczi-utca 20. számú házat. Három szobás lakásba beköltözhet!
A vétel a Nagy Lajos ingatlanforgalmi irodában köthető meg Veres-utca 9. szám alatt.

KIFUTÓ

fiu vagy leány felvétetik lapunk kiadó-hivatalában **Piacz-utca 59. sz.** Jelentkezni d. e. 8—12-ig, 2—6-ig

Férfi és női kalapok átalakítását gyorsan és szakszerűen eszközölnék **M. Nagy Mihály**

kalaposnál, Péterfia-u. 8.

Kész árban nagy raktár. Női szalma formákban nagy választék.

Uri asszonyok, kik nem tudják, siessenek meggyőződni róla, **Szilágyi** Széchenyi-u. 1. alatt a leg-zebb gyapjufonalat és mindenféle kézimunka anyagot legjutányosabban lehet vásárolni

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szög 50 kor., minden további szög 5 kor. Vasár és ünnepnapokon 10 szög 60 kor., minden további szög 6 kor. Vaatagabb betűből szedett szavak kétszeresen számítotnak

L. kácsersó 4 szobás, központi fekvésű lakásmat eloszerelém kert lakással. Cim a kiadóhivatalban.	Jobb házból való mindenek főző-nő felvétetik Széchenyi utca 46.	Eladó teljesen új női 37-es félbarna cipő. Cim a kiadóhivatalban.	Eladó teljesen új női 37-es félbarna cipő. Cim a kiadóhivatalban.
Bankprakszissal rendelkező főzdei ügyletekben jártas lehetőleg debreceni lakos főkönyvelőt keres helybeli pénzügyintézet. Ajánlatok fizetési feltételek megjelölésével. Szép jövő jelgére kiadóba.	Épületek javítását átalakítását, terve-zéseket legelőszob-ban vállal Juhász Nyil-utca 116.	Elcserelem kertészetben levő 3 szobás, mellékhelyi-ségekkel, istállóval stb. villannyal föl-sz. rejt lakásmat megfelelő belvárosi lakással. Cim a kiadóhivatalban.	Portás kereste-tik a Kisdebre-ceni Szálló-dába.
Központban jókában levő há-lomszobás családi ház eladó. Cim a kiadóhivatalban.	Irodában kiadóhöz vagy bármely bizalmi állást keres fiatal özvegy. Cime „Török-vó” jelgére.	Ólomot bármily mennyiség-ben vesz lapunk kiadóhivatala.	Feltöltéshez alkalmas föld bár-mily mennyiségben díjmentesen elfu-vo-rozható az István-malom telepéről.
Husfűstölés pont san és kifogás-talanul Zöldfa-utca 3. sz. alatt.	Fohérmű javítását elvállalom. Cim „Özvegy” jelgére.	Tanulóéány fizetéssel felvétetik Piac-u. 59. sz. alatti könyvnyomdában.	Fizetek kovács-vasért 30, kályha-öntvény 60 és gép-öntvény kilójáért 80 koronát Steiner, Eötvös-utca 110. Telefon 686.
	Német uriaszony házhöz megy órákra gyermekek. oz. Tar-salgási órák jutá-nyos áron. Hadházi-ut 12. Paplak.	Csapó-utca 67. Balint József aszta-lornál butorok, konyhaberendezé-sék raktáron.	Hilott hajjat legmagassabb áron veszek Párisi Hölgy-fodrász Szalon Si-monffy-utca 7.

Eladó és bérbeadó ingatlanok, házak, szőlők, lakások!

Vágóhidnál levő Ke-reztesi-utca 20. sz. kis családi ház, hen-tesszellel, berendezé-sel 2 millió és 200 ezer koronáért most megkapható! Idegen lakó nincs! Két nap alatt az egész be beköltözhet Istálló is van! Nagy telek!	60 magyarhód b r-tok három és fél millió korona! Egy tagban, épületeknel kül. Kiskunhalason, állomáshoz három-negyedórás gyalog-séta! Rögön bir-tokbavethető!	Kiadó autorozott szoba két szemejyre Be-csényi-utca 50. számú házban Özv.	Acsjózsefnél. Ud-vari harmadik lakás. Igen szép, teljesen új butorok. Délutáni 4 órától kezdve te-kinthető meg!	Ungváry kertben, gyönyörű szőlő e-lep, gyümölcsös, szép kis lavassal, potom árért meg-kapható! Szondy-féle szőlő, a csosz meg-mutaja az érdeklő-dőknek!	Szabadrendelkezés alatt álló 3 szobás lakás, mellékhelyi-ségekkel, Csapó-u. végén levő mel-lékutcaiban, butorok kal rögön ávethető. Nagyon szép beren-dezés. Villanyvilá-gítás.	Bercsenyi-utca 58. számú családi ház nagyon olcsóért meg-kapható! Idegenlakó nincs! Rögön be-költözhető 2 szobas la ás, mellékhelyi-ségekkel, sertés-istá-istával. Villanyvilá-gítás Vizezetek Csatorna	Hirtelen közbejött okok miatt minden árért megkapható a Csapókert, Kinizsi-utca 73. számú ház, rögön beköltözhető lakás, mellékhelyi-ségek, istálló!	Tócskerti, Szondy-utca 6. számú ház, azonnal beköltözhető 3 szobás lakással, mellék helyiségekkel eladó.	Bérbeadó az Uj-kertben, Lenel-utca 22. számú szőlő. 1 hold terület, épüle-tekkel, gyümölcsös-sel együtt azonnal ávethető!	Homokkerti, Óvoda-utca 5. számú ház, nagy szőlővel, gyü-mölcsösökkel, rögön beköltözhető 2 szobás lakással, mel-lékhelyiségek, istálló 4 lora, sertésöl, 700 négyzetölöl telek. Ára szüretelési fel-szerelésekkel, hor-dókkal együtt 2 mil-lió 800 ezer korona. Alkalmi vétel!	Áradó üzlet a Rákóczi-utcai részben, alkalmi vétel.
---	---	---	---	---	---	---	--	--	---	--	---

Mindezen üzletek vétele, bérlete kizárólag Nagy Lajos ingatlan-forgalmi irodában — Veres-utca 9. szám alatt — köihető meg!

Permetezéshez

által Debrecen Szappanos u. 10. a gyártott legújabb szabadalmazott **Sugar** permetező

Kapható: Sesztina Lajos

vaskereskedésében és a gyártónál **FELELŐSSÉGGEL.**

PARFÜMÖK - PIPERE SZAPPANOK

Kölniszesszek, Áro- és körkrémekek, Fogpaszták, Fogkefék, Nőtisztezők stb. legelőszobban beszerezhetők a

KORZÓ DROGUERIÁBAN

Piacz-utca 42. ■■
Telefon 14—80 ■■

SURKA „KEGYELET”

TEMETKEZÉSI VÁLLALAT

Debrecen, Kossuth-u. 8. (Kölcsházánál épület.)

Telefon nappal **381.** Bármilyen kivitelű temetéseket vidéken is a legelőszob napi áron a legügyel-mesebb kiszolgálás és személyes fel-ügyelet mellett vég-z. ■■
Saját lovak. Diszes gyászkoosik.

Telefon éjjel **57.**

Ilyen olcsó ház ilyen alkalmi vétel ma nem igen van még egy Debreczenben!

2 millió koronáért megkaphatja!

a nagyalomási postaépülettel éppen szemben, a hid feljártal levő **Homokkerti-utca 119. számú házat!**
Semmi más költsége nincs! Még a be-lekkönyvi átíratás sem kerül pénzébe! Téglapületek, oseróppel fedve. Négy rendbeli lakás. Nagy udvar.
A vétel a Nagy Lajos irodában kö-thető meg Veres-utca 9. szám alatt.

A szabadalmazott

„Aster“-esszenciák

számos esetben sikerrel bevált háziszerek minden méregtelen hatásos anyagot koncentráltan magukban foglalnak s minden speciálitást főlöslegessé tesznek.

- Alpha:** étvágyt lan-ág, gyomorhurut, vér-szegénység, sapkór, májbaj, gyöngeség, lesóványodás.
- Béta:** tüdőbaj, légesóhurut, asztma.
- Gamma:** rheuma (csusz), köszvény, vese-baj, szívbjaj.
- Delta:** székrekedés és az ezzel öszsz-függő bajok.
- Epsilon:** bélhurut, cukorhaj.
- Zéta:** vérbaj, görvélykór.
- Éta:** érelmeszesedés, ideggyöngeség, ki-merültség.
- Théta:** meghülésből eredő bajok.
- Breho-kenőcs:** rheuma (csusz), köszvény, szurások, fájdalomak, fagyások, gyulladásoo daganatok.
- Geraldine-arckrém:** a legfinomabb szé-pítőszerekből áll.

Egy készítmény ára 500 korona, a „Béta” 600 korona.

Megrendelhetők egyelőre csak a fel-találónál, **Luxszenszky Alfonz szor-kosztónél.** Ideiglenes iroda: Buda-pest, III., Nád-u. 1. sz. a.

Uj cipő műhely!

Varga-utca 11.
hol a legkényesebb izléseket kielégítve dolgozom. Kérem a rendelő közönség seives pártfogását.
SZIREK FERENCZ
uri és női cipész.

Mauthner-féle

világhírű konyhakerti és virágmagvak

óriási választékban

a legelőszobban kaphatók

„Hangyá”-ban.

Szirek András
uri és egyenruha szabó
Divatos angol szövetek raktára.
Szent Anna-utca 1. Telefon 509.

Aranyat,

exüsti, drágaköveket a legma-gasabb napi áron beváltok
KRÁMER, Simonffy 17.